

长治经济技术开发区

召开“企业共建、共谋发展”企业家座谈会

本刊讯 3月1日下午,长治经开区召开“企业共建、共谋发展”企业家座谈会,与企业家代表面对面交流,倾听企业家建议诉求,现场答疑解惑,进一步坚定信心、真抓实干,加快推动经开区经济建设高质量发展。经开区党工委书记、管委会主任李文斌以及规模以上企业和各部负责人参加座谈交流。

座谈会上,淮海集团、成功集团、航天清华、高科华烨、日盛达新能源、中德集团、易通集团等30家企业家代表分别就企业生产经营、产业链发展、科技创新、人才引进、营商环境等方面进行面对面、零距离的交流,并提出有针对性的意见建议。区发规部、行政审批局、人力资源部、招商引资部等部门负责人就企业关心的难点问题进行了一一解答,切实为企业纾困解难。2023年,长治经开区在市委、市政府坚强领导下,坚决贯彻省市决策部署,坚持发挥好开发区的经济发展“主阵地”作用,狠抓主题教育,紧扣主责主业,扶持链主企业,扭住项目建设,全力优化环境,全力推动



开发区改革创新走在爬坡过坎中前行,在攻坚克难中奋进。同时,聚焦先进装备制造业、光伏光电产业、新材料产业方向,以制造业为根本,巩固延伸优势产业,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,前瞻布局未来产业,产业结

构化升级步伐全面加快。李文斌认真听取企业家发言,对企业诉求逐一回应。他强调,企业是经开区高质量发展的基石,为企业做好服务是管委会应尽之责。今天召开企业家座谈会,就是为现场听取企业意见,畅通企业诉求反

映渠道,及时推动问题解决,真正让企业有感。希望各位企业家要正确认识当前形势,提振发展信心,加大技术研发和人才引进投入,积极改进和完善工艺流程,加快产品升级换代,把企业打造成为强大的创新主体。要坚决守牢发展底线,勇担社会责任,牢牢守住安全生产、生态环境、依法纳税等底线红线,克服麻痹思想,在创新发展中不断发展壮大。

李文斌表示,经开区党工委、管委会将一如既往支持企业发展,用情用力为企业搞好服务,积极为全区企业发展创造更好地服务环境、市场环境、法治环境和社会环境,努力帮助企业解决发展中的困难和问题,全力支持企业蓬勃发展,做大做强。

企业家们纷纷表示,长治市和经开区的惠企政策越来越精准、营商环境越来越好,企业获得感也越来越强,特别是经开区能第一时间帮助企业解决问题,不仅让企业感受到了温暖,也提振企业扎根发展的信心和干劲。(王波)

大同经济技术开发区

第三十四期大讲堂开讲

本刊讯 为进一步增强全区招商干部专业化招商能力,推动经开区招商引资工作高质量发展,2月29日下午大同经开区第34期“大讲堂”正式开讲。本期“大讲堂”由大同经开区党工委委员、管委会副主任孙娜主讲,以“开发区建设和招商引资”为题,为全区干部职工把脉招商、充电赋能。

课堂上,孙娜结合自身从事招商引资工作的实践经验,从对象、主体、方式等多个维度讲授如何在招商引资中择赛道、看周期、选团队;同时围绕产业招商,重点聚焦在当前经济环境和市场格局下,如何寻找项目、甄别项目、研判项目,进一步加强了招商一线同志对行业、产业、企业和项目的认知。最后,孙娜就“对赌招商”这一当下流行的招商方式和招商本质与大家进行深度交流和分享。

本期大讲堂内容新颖、案例生动,信息量大、指导性强,既立足前沿又贴合实际。通过此次学习,全区干部职工特别是招商一线干部,进一步拓宽了眼界,明确了思路,引发了强烈的共鸣和思考。大家纷纷表示,将以此次学习为契机,在今后的工作中自我加压、持续发力,不断提高招商专业化水平,以实际行动推动经开区招商引资工作转思路、强作风、求实效,不断为全区高质量发展培育新优势、注入新动能。

(贺玉斌)

左云经济技术开发区

“满格”干劲抓开局

本刊讯 龙年春节假期刚过,左云经济技术开发区已经恢复了昔日的繁忙,耀邦环境、鹤盛活性炭等企业正在开足马力复工生产,全区上下拿出“满格”干劲,以“开局就是开工,开工就要实干”的奋进姿态,大抓项目建设、企业生产,全力以赴开好局、起好步。

“项目是经济发展的‘压舱石’和‘硬支撑’,为全面完成一季度各项经济指标,今年以来,我们大力弘扬‘马上就办、真抓实干’的优良作风,利用‘冬季行动’,为去年签约未开工项目做好开工准备,并督促开工企业争分夺秒抓生产、铆足干劲搞建设,奋力跑好开局‘第一棒’。”左云经开区党工委书记、管委会主任于海滨介绍,“冬季行动”中共有8个项目,总投资12.81亿元,现已全部开工;应办理手续32项,目前已办30项,办结率93.75%。

与此同时,该经开区主要领导多次走访园区各个企业,推动山西迦炉煤矸石环保利用等5个续建项目克服气候影响,在一季度实现复工,确保企业建设迈上快车道;并协助企业通过优化工艺、加强管理实现增产增效……左云经开区态度鲜明——决心要使企业发展最坚定的支持者、最用心的“店小二”,以一场政府和企业的“双向奔赴”,为冲刺首季“开门红”提供硬核支撑。

下一步,左云经开区将紧紧围绕“融入京津冀,打造桥头堡”重大战略和全市“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标,紧扣市委、市政府的部署要求,立足左云资源优势和化工园区比较优势,带动越来越多的企业驶上新赛道、快车道,力促经济发展再提升、产业发展再升级,全力点燃经济发展“主战场”的火热激情,在新征程上实现良好开局。(纪元元)

兴县经济技术开发区召开党工委(扩大)会议



本刊讯 2月29日,兴县经济技术开发区召开党工委(扩大)会议,听取各部、公司负责人2023年度工作述职,总结经验,剖析存在问题,交流认识体会,并提出努力方向和具体举措。同时,集思广益,凝聚共识,科学谋划2024年工作重点和思路。

经开区党工委书记、管委会主任白继红出席会议并讲话。管委会常务副主任赵瑞,副主任白永兵,党工委委员李兴平、牛建荣、任利军,管委会各部、公司负责人参加会议。

会上,各部门、公司主要负责人结合各自实际,就部门人员情况、2023年总体工作、存在的问题及2024年工作计划依次进行述职汇报,与会领导结合分管领域工作进行补充和点评,

并对下一步工作进行具体安排。

在听取大家发言后,白继红指出,此次述职是对经开区工作的一次全面梳理和排查,也是一次凝聚共识、激发干劲、提振信心的动员。各部门、公司要深刻认识到此次述职会议的重要意义,认真检视问题、摸清底数,明确职责、主动作为,围绕年度考核任务,紧盯各项经济指标,努力推动各项工作提质提标,加快实现高质量发展。就做好下一步工作,白继红强调,要聚焦发展活力,深化体制机制改革。深入推进市场化改革,提升专业化运营水平,尤其是公司,要强化人员学习培训,发挥绩效考核作用,激发职工干事创业的信心。要聚焦发展增量,做实双招双引。充分利用好现有资源,抓好延链补链,紧盯长三角、珠三角发达地区,加速开展招商引资。要聚焦发展引擎,推进项目建设。围绕经开区产业定位,系统谋划、储备、申报、实施一批重大项目,做好要素保障,推动项目建设提速增效。要聚焦服务保障,持续优化营商环境。落实包企制度,构建“亲清”政商关系,加强部门沟通衔接,通力合作,助力企业做大做强。白继红强调,各部门、公司要围绕述职查摆出的问题,深挖问题根源,系统梳理,针对性加以解决,确保整改到位。同时,要进一步补短强弱,不断完善提升,以严谨认真工作作风和昂扬向上的精神面貌推动2024年全局工作,更好地为经开区高质量发展贡献力量。

(杜凤英)

“新”潮涌动增活力

——临猗现代农业产业示范区高质量发展纪实

政底线”具体实践中不断开局蹚路。

二是园区发展蓄能起势。“核心区”发展框架基本成型,物流园顺丰物流园、省农资惠农中心、乐禾食品运行平稳,三科农商城、武氏安防重物品数字化服务平台、瑞腾仓储等项目加快建设;食品加工园画宝刚烧鸡加工项目月底投产,标准化厂房今年7月份建成运行后可容纳10余家食品加工企业,粮食储备仓库项目正在加紧建设,成功申报2023年省级特色食品加工产业集群;“国家果业公园”一期果业综合服务平台全面完工,果业科技园累计接待团体观摩参观约300余次,26000余人,建成“果业大脑”智慧APP平台。两个工业集聚区共85家工业企业,其中规上企业40家。截至2023年12月底,两个工业集聚区实现产值101.4亿元,其中规上工业企业产值74.9亿元,潞安丰喜产值21.5亿元,规下企业产值5亿元,圆满完成县委交办任务。

三是基础保障日趋完善。大力开

展“大公司+小管委会”的“管运分离”改革,以示范区投资运营公司为主体,市场化运作推进基础设施建设成效明显。启动总投资约7540万元的经三路、经五路、纬八路3条物流园道路工程,目前已完成60%工程进度;楚侯工业园污水处理厂投产运行,完成核心区在建项目和楚侯园区供水管网建设,实现天然气全覆盖,有效解决画宝刚等核心区项目道路、供排水、供电等连接问题,峨嵋大道西沿线工程扫尾,启动示范区基础设施专项债申报,农产品加工园标准化厂房项目今年7月份全面建成。

四是招商引资再开新局。县委、县政府主要领导既“挂帅”又“出征”,四套班子领导和示范区班子成员率先垂范,为示范区招商引资“站台”“背书”,带领招商小分队主动出击,赴京津冀、珠三角、长三角等地区开展招商活动,精准对接内蒙古国泰投资7亿元的果品深加工项目、内蒙古康斯特生物科技投资5亿元的果胶生

本刊讯 近日,首趟回程中欧班列抵达方略保税区。本次班列是去年12月30日山西陆港综保区投资建设有限公司发往俄罗斯的中欧班列的回程班列,也是侯马市2024年首趟回程班列。2023年12月30日,满载机械设备、汽车配件、陶瓷洁具、硅化白色玻璃纸等货物,货值约2720万元的中欧班列启程开往俄罗斯。此次班列回程,载有62个通用集装箱,货品总价值27万美元的进口大麦由哈萨克斯坦抵达侯马,这也是中欧班列自投运以来,首趟返程装载货物的专列,实现了返程装载货物的零突破。

针对此次中欧班列返程,侯马经济开发区领导重视,专班推进,简化手续,多次研究发运和返程中的有关难点、堵点问题,从而确保了中欧班列顺利发运返程。

此次首趟回程班列,是侯马经济开发区认真贯彻落实省委经济工作会议精神的重大举措。互联互通的国际物流快捷通道实现常态化,在加快打造内陆地区对外开放新高地,主动融入“一带一路”建设中迈出了新步伐。推动方略保税物流中心加快发展,提升开放平台能级,加快临汾(侯马)综保区申建举措。

据了解,此次返程装载的大麦,是喜牧园集团公司从一带一路上的哈萨克斯坦进口的。这个公司是在全国和我省较有影响的畜牧养殖大户,每年饲料用量较大,哈萨克斯坦又是一个粮食出口大国,而做为畜牧饲料的大麦,价格与我国相比,较低廉。了解到这一情况后,保税物流中心派出人员,深入牧园集团专班上门对接,终于促成了这一业务。

以前,中欧班列发运,没有返程货物,大大增加了运输成本。去年以来,侯马陆港综保区投资建设公司,从中欧班列发运、返程两头发力,这样大大降低了运输成本。

此次中欧班列重载返程,为侯马经济开发区完善国际物流网络,常态化开行中欧班列,加快国家级物流枢纽建设,通过重进重出模式,促进物流降本增效,形成产业集聚,建设黄河金三角大宗商品商贸物流集散基地,赋能实体经济,持续拓展各项业务,提升服务水平,全面融入国内、国际双循环,全力打造内陆地区对外开放新高地,为侯马高质量发展提质提速做出了贡献。

山西陆港综保区投资建设有限公司董事长邢彬说,“下一步,我们将不折不扣贯彻落实侯马市委、市政府,侯马经济开发区加快对外开放平台的重要批示精神,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,提升对外开放平台能级,主动融入到临汾3+6+N现代产业体系的血脉中去,通过持续扩大对外开放,为侯马和侯马经济开发区高质量发展全面提质提速注入新动力。”

山西转型综改示范区

召开省级重点工程项目调度会

本刊讯 2月29日,山西转型综改示范区召开2024年省级重点工程项目调度会,对加快推进本年度省级重点工程项目建设进行安排部署。山西转型综改示范区党工委委员、管委会副主任崔俊林主持会议并讲话。

会上,相关部门汇报了2023年省级重点工程项目推进情况、2024年省级重点工程项目审批及年度任务情况。针对项目推进中存在的问题,崔俊林一一提出解决问题的思路和举措,并指出重点关注环节、注意事项。

崔俊林强调,2024年,山西转型综改示范区晶科能源一体化大基地年产28GW高效组件智能化生产线项目、泰山玻纤年产30万吨高性能玻璃纤维项目等50个项目被列入省重点工程项目,各级各部门要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,牢固树立“项目第一支撑”理念,聚精会神抓项目,踔厉奋发谋发展,全生命周期推动省级重点工程项目列入年度任务目标,对省重点工程项目实施全过程动态管理,按月分析、按季通报推进情况,做到提前预警,对进度滞后的项目“亮黄牌”,确保项目实施进度;要做好安全保障,认真贯彻落实省委、省政府以及区党工委、管委会关于安全生产工作的安排部署,强化安全意识,筑牢安全防线,以高水平安全保障项目顺利建设。

山西转型综改示范区各有关部门、单位负责同志参加会议。

(王波)

生态化机制,将重点工程项目的开工、投资任务细化落实到各园区和各部门,明确项目的主要负责人和具体对接人;要加强协同联动,每月召开重点工程项目调度会,重点排查项目推进中遇到的矛盾问题,总结推广项目推进过程中好的经验、好做法;要增强服务意识,主动对接省重点工程项目各实施单位,通过现场调研等方式,加强督促指导,及时协调解决项目推进中存在的问题和困难,做到精准施策;要强化通报考核,将省级重点工程项目列入年度任务目标,对省重点工程项目实施全过程动态管理,按月分析、按季通报推进情况,做到提前预警,对进度滞后的项目“亮黄牌”,确保项目实施进度;

会上,相关部门汇报了2023年省级重点工程项目推进情况、2024年省级重点工程项目审批及年度任务情况。针对项目推进中存在的问题,崔俊林一一提出解决问题的思路和举措,并指出重点关注环节、注意事项。

崔俊林强调,2024年,山西转型综改示范区晶科能源一体化大基地年产28GW高效组件智能化生产线项目、泰山玻纤年产30万吨高性能玻璃纤维项目等50个项目被列入省重点工程项目,各级各部门要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,牢固树立“项目第一支撑”理念,聚精会神抓项目,踔厉奋发谋发展,全生命周期推动省级重点工程项目列入年度任务目标,对省重点工程项目实施全过程动态管理,按月分析、按季通报推进情况,做到提前预警,对进度滞后的项目“亮黄牌”,确保项目实施进度;要做好安全保障,认真贯彻落实省委、省政府以及区党工委、管委会关于安全生产工作的安排部署,强化安全意识,筑牢安全防线,以高水平安全保障项目顺利建设。

山西转型综改示范区各有关部门、单位负责同志参加会议。

(王波)

蓄势腾飞正当时

——临猗现代农业产业示范区高质量发展纪实

“项目是经济发展的‘压舱石’和‘硬支撑’,为全面完成一季度各项经济指标,今年以来,我们大力弘扬‘马上就办、真抓实干’的优良作风,利用‘冬季行动’,为去年签约未开工项目做好开工准备,并督促开工企业争分夺秒抓生产、铆足干劲搞建设,奋力跑好开局‘第一棒’。”左云经开区党工委书记、管委会主任于海滨介绍,“冬季行动”中共有8个项目,总投资12.81亿元,现已全部开工;应办理手续32项,目前已办30项,办结率93.75%。

与此同时,该经开区主要领导多次走访园区各个企业,推动山西迦炉煤矸石环保利用等5个续建项目克服气候影响,在一季度实现复工,确保企业建设迈上快车道;并协助企业通过优化工艺、加强管理实现增产增效……左云经开区态度鲜明——决心要使企业发展最坚定的支持者、最用心的“店小二”,以一场政府和企业的“双向奔赴”,为冲刺首季“开门红”提供硬核支撑。

下一步,左云经开区将紧紧围绕“融入京津冀,打造桥头堡”重大战略和全市“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标,紧扣市委、市政府的部署要求,立足左云资源优势和化工园区比较优势,带动越来越多的企业驶上新赛道、快车道,力促经济发展再提升、产业发展再升级,全力点燃经济发展“主战场”的火热激情,在新征程上实现良好开局。(纪元元)

(周洁)